

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV.—Número 281.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 14 de Febrero de 1927

Un caso ejemplar

Un diario madrileño de la autoridad y sensatez de «La Epoca» ha glosado en breve y sustancioso artículo el reciente rasgo del Gabinete francés de la Unión Nacional, presentando a la Cámara un proyecto de ley para conceder una pensión excepcional al expresidente del Consejo de ministros M. Monis que, viejo, inválido y apartado de la política carece de medios para vivir con el necesario decoro, hasta el punto de tener que dedicarse a intervenir como letrado en los pequeños asuntos que se ventilan en los Juzgados municipales.

Hermoso ejemplo de austeridad y honradez que cabe oponer a cuantos hablan de los políticos con un gesto desdenoso, como insinuando que no caben aquellas altas virtudes en quien a la vida pública consagra sus actividades!

«La Epoca» subraya el hecho y lo apostilla con el comentario oportuno. A él ha respondido «La Nación» con largas prosas dedicadas al político, a la política y a los negocios, en las que no dejan de encontrarse algunos conceptos afinados, siquiera no nos hallemos conformes con las ideas generales que informan el prolijo alegato. Y eso que reconoce, como es natural, que el caso de M. Monis se ha dado en España bastantes veces. Nosotros creemos, como «La Epoca», que han sido muchos los políticos españoles cuya conducta los coloca al margen de la maledicencia y de la calumniosidad insinuación. Creemos más. Y es que, salvando las excepciones que confirman la regla, los casos de probidad acendrada, de desinterés y de sacrificio del propio bienestar al de la colectividad, tal vez abundan más entre los políticos que entre otros sectores de la vida española.

Pero, en fin, no se trata ahora de ello, sino de atraer la atención de los lectores sobre un interesante encuentro periodístico, con visos polémicos, suscitado por el hecho elocuente y admirable de ese hombre que en el ocaso de su vida y después de haber ocupado la más elevada magistratura de su país necesita ganar su sustento ocupándose en modestísimos y trabajosos menesteres.

No sería empresa difícil citar nombres análogamente ejemplares, sin salirnos de nuestro país y de la época presente, si quiera estos casos no estén acentuados, como el de

M. Monis por la nota trágica de la invalidez contraída en servicio de la patria.

En cambio las excepciones se podrían contar con los dedos de una mano y para ello sin atenerse a otra cosa que a insinuaciones sin valor o a simples sospechas que no han tenido comprobación real.

De todo un poco

Los diarios madrileños se quejan de que tan pronto hace un sol espléndido como nieva copiosamente.

Los colegas se olvidan sin duda, de que estamos en febrerillo el loco.

Marinos franceses obsequiados. Se les dió un vino de honor. Al final prorrumpieron en vivas.

Después del vino otra cosa podrían haber prorrumpido.

Una funeraria se llama el desengaño.

Verdaderamente, no puede ser mayor cuando se llega a la hora suprema.

En Lisboa, las revoluciones, son como los granos, se manifiestan todas las primaveras.

Sigue la Prensa en general ocupándose de la melena corta de las mujeres.

La cosa no lo merece; es hora de cambiar el disco, porque va resultado ya una tomadura de pelo.

Un salto en el Pisuerga.

No tiene nada de particular. Sabemos quien da un salto en el vacío, y se queda tan fresco.

Nuevo método para nombrar concejales

La «Gaceta» del día 5 publica la siguiente Real orden:

«Con el fin de normalizar el procedimiento en lo que se refiere a dimisiones y nombramientos de concejales durante el período de suspensión parcial del Estatuto municipal a que hace relación la disposición final del mismo.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Que en toda resolución que tenga nexo con el Estatuto se procure darle cumplimiento, siempre que disposiciones de carácter excepcional no determinen otra cosa.

2.º Que las dimisiones de concejales se presenten a los alcaldes, que han de dar cuenta de ellas al Ayuntamiento en su inmediata reunión, y, caso de ser admitidas, se comunicará la vacante al gobernador civil de la provincia.

3.º Será de libre designación del gobernador el nuevo concejal entre los suplentes, teniendo en cuenta la asiduidad, capacidad y condiciones demostradas en el ejercicio de la suplencia, así como nombrar al que ha de sustituir al suplente designado».

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Por estos pequeñuelos



Heme aquí convertido en héroe por fuerza.

Nada más lejos de mi ánimo y de mi pensamiento, hace quince días, que verme en el trance de dirigir un periódico.

Ni lo apetecía ni me conviene. A los veinticuatro años gusté por vez primera esta satisfacción. Y ni aun en aquella edad de las ambiciones y de los ensueños juveniles pude tomarle gusto a un cargo que tiene mucho de espinoso y de difícil, muy poco de amable y compensador.

En épocas sucesivas de mi vida volví a ocupar cargos semejantes. Nunca, nunca me sedujo la tarea, abrumadora de responsabilidades, de pilotar la nave de un órgano de opinión.

Hoy me seduce menos que nunca. Nada de lo que puede dar la dirección de un periódico suscita mis apetencias. Personalidad, me basta con la poca que he logrado hacerme a pulso. La edad de las vanidades se me ha pasado ya, desgraciadamente.

Además, había orientado mi vida en otro sentido que se acomoda mejor a las inclinaciones y los gustos de mi temperamento apacible.

Sin embargo... Las circunstancias mandan. Y heme aquí consintiendo a hacer de héroe por fuerza.

Me traen a dirigir «La Voz de Aragón» estos pequeñuelos que aquí veis, y que por su desgracia, han conocido hartamente los rigores de la orfandad.

Fué su padre quien me obligó a colaborar en este periódico, cierto día de angustia y de zozobra.

—Le necesito a usted—fueron sus palabras.

—Si me necesita, aquí me tiene—fué mi respuesta.

Ahora escucho su voz de ultratumba. Su voz henchida de inquietud por la suerte de las criaturas, que dejó indefensas.

—Esos nueve hijos míos, le necesitan. Usted, que fué más que mi amigo, casi mi hermano, no los desampare.

Y ante un imperativo de esta índole no hay egoísmo que prevalezca ni conveniencia que no se rinda.

A San Marceló le dió su santa esposa cinco vástagos en un solo alumbramiento. Yo puedo decir que me han nacido nueve nietos de un golpe. Ellos me dicen, con sus semblantes llenos del estúpido amargo de las desgracias comprendidas:

—Vaya usted al sitio que deja papá.

Y como el rey Wamba, tengo que someterme, contra mi gusto, contra mi deseo, contra mi propio interés.

Hay que cuidar el árbol que plantó su padre, para que las ramas cobijen a estos pobres pájaros sin nido. Por lo menos, hasta que tengan alas fuertes para volar con norte e impulso propios.

A eso vengo a esta dirección. A cuidar el árbol que plantó Aznar Navarro. A cuidarlo con todo el fervor de que mi alma sea capaz.

Ni que decir tiene que este árbol es símbolo de paz. Trazado tiene su camino, que es vereda de amplios y nobles ideales. No en vano se nutrió de la sustancia espiritual de uno de los hombres más puros y desinteresados que Aragón ha producido.

Por la trocha que él dejó trazada, irán mis pasos, siempre con una noble divisa en el pensamiento; siempre con un anhelo honrado en el corazón.

Mi norma y mi programa son claros y simples: trabajar con ahínco perseverante por esta tierra bendita, que, si es madrastra en ocasiones, tiene, muchas veces, arranques magníficos de madre entrañable.

Hacerme digno de la confianza

que han depositado en mí unos hombres de buena voluntad que ningún bastardo fin persiguen siendo empresa de un periódico; y que, a la primera ocasión habida, han dado ejemplares normas de consideración y de generosidad para con los jornaleros de pluma caídos en la lucha.

En suma, cuidar el árbol robustecer su raíz hasta hacerla indestructible; extender la fronda de sus ramas, como una sombra propicia, sobre el ámbito de Aragón.

Para mí, personalmente, nada pido ni nada quiero. Nada he de pedir jamás.

Para la obra profundamente aragonesista de infundirle vitalidad soberana a este periódico tan de Aragón, requiero humildemente el concurso de todos los aragoneses de buena fe.

JUAN JOSÉ LORENTE

(De «La Voz de Aragón».)

Un ruego para el señor gobernador, que nace de las quejas reiteradas del público

La VOZ DE TERUEL, dignísimo señor gobernador, ha venido en ocasiones múltiples, recogiendo el clamor general de la población y bastantes pueblos, por escandaloso abuso que constituye lo que hace ya muchos meses viene ocurriendo con el servicio de correos y viajeros entre Teruel y Cuenca.

Sabemos, señor Mohino, que la aplicación del remedio, radicalmente, no está en su mano, pues sino suponemos mal, radica en la Junta Central de Transportes, que tal vez, equivocadamente informada, creyó, ser conveniente, que el servicio se realizara en tres etapas y ello es un disparate imperdonable.

Cuenca y Teruel están separadas por 148 kilómetros y no puede hacerse el viaje ni en un día ni en dos, amén de la correspondencia, que o va por Madrid, o emplea, desde que sale de manos del remitente hasta que llega a manos del destinatario, ¡cuatro fechas!

No hay razón, ni hay derecho, de que el lucro, egoísmo, interés o como se llame, de unos señores empresarios, lo pague el público, y contra esto surgen las protestas que nosotros recogemos para, muy respetuosamente, suplicar a V. E., modelo de autoridad, lo haga llegar a la superioridad y en lo posible, si es factible, poner remedio hasta donde se pueda poner.

Casos de conciencia, de humanidad, se nos citan varios y el del compañero nuestro señor Sanz Serrano, que en Cuenca ha visto morir un hijo recientemente, es motivo más, para suplicar que mientras varias empresas sean las que practican el servicio Teruel-Torrebaja, Torrebaja-Cañete y Cañete-Cuenca, se les obligue a que no pierdan los enlaces.

A don José Mohino, que a su bondad y caballerosidad une el temple de la energía, acudimos, pidiendo corte este escándalo que no tiene nombre ni precedente.

TODO COMERCIANTE debe anunciar en este periódico por ser de gran eficacia su publicidad.

Una obra de Segrelles

Francisco de A. Segrelles Niñez, ¿quién no le recuerda en Teruel? es aquel joven, muy joven teniente fiscal de la Audiencia que con nosotros convivió durante algún tiempo, captándose prontamente la general estimación.

Segrelles, nosotros le tratábamos y seguimos tratándole con gran intimidad, por razones de familia marchó a Castellón y ahora nos ha sorprendido gratamente, editando un trabajo meritísimo que le fué premiado en el certamen literario celebrado en Cádiz en honor de la mujer el año 1925, y que lleva por título, «El derecho de sufragio otorgado por la ley española a las mujeres».

Está bien editado y previa una dedicatoria breve y sentida a su santa madre, Segrelles, literato, razona con cita de textos legales, el fundamento del título de su obra, que es también un canto a la mujer.

Con nosotros, Segrelles, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar y nosotros cumplimos con un deber al darle gracias al amigo autor por el envío y recomendar eficazmente la lectura de esta obra, que bien lo merece.

La antigüedad de la gripe

Es un error creer que la gripe y la «influenza» data de cuarenta años a esta parte.

En 1530, una extraña epidemia hizo estragos en Europa, y era conocida entonces con el nombre de mal de sueños. Los médicos no sabían a qué atribuirlo, y vagamente la achacaban a vapores malféficos y a los insectos.

Volvió a aparecer en el siglo XVIII, causando numerosas víctimas en Inglaterra, entre ellas Isaac Newton.

Entonces fué cuando nació la palabra «gripe» (del verbo inglés «grupe», agarrar), porque atacaba de improviso.

Tampoco el nombre de «influenza» es contemporáneo; data de 1733, y fué dada a la enfermedad por la creencia de que dependía de una influencia de las estrellas sobre la vida humana.

En Alemania, en 1782, la «influenza» fué violentísima. El duque Carlos Augusto, escribía en Febrero de aquel año: «Ahora le ha tocado al pobre Goethe: está descolorido, extenuado y anda penosamente». En el mismo año enfermó Schiller y volvió a Stocarda desde Mannheim, a donde había ido a poner en escena *Imasudieri* en penosísimas condiciones.

De la «influenza» se ocupó también Kant, el cual, en un periódico de Königsberg, invocaba de los médicos un estudio sobre el origen de este morbo cruel, que, según el filósofo, provenía de un insecto importado con las mercancías que llegaban de Rusia.

Que los síntomas fueran los mismos que los que se notan en la gripe moderna, parece evidente por una carta del poeta danés Baggelton, quien escribía en 1800: «Estoy enfermo de «influenza».

tengo fiebre altísima, tos violenta, dolor de cabeza y una debilidad mortal. Mi mujer está en la cama con «influenza». En París en donde todo concluye en una canción, estaba de moda un ritornello: «¡La gripe está de moda en París!».

Hasta el año 1921, en que Pfeiffer logró descubrir el bacilo que lleva su nombre, la «influenza» no estaba, como está hoy en día, en el número de las enfermedades específicamente infecciosas.»

TAURINAS

La salud del señor Castel

El arriendo de la Plaza de Toros

Teníamos, mejor dicho, tenemos en cartera, tratar de las fiestas de Mayo, aun a sabiendas, de que es perder el tiempo, como siempre que un herrero, «se empeña machacar en hierro frío».

Tratando de las fiestas, como el eje principal son los toros, naturalmente que de toros pensábamos hablar y como consecuencia, del arriendo actual de nuestra Plaza.

Se ha presentado un pliego, uno que sepamos, solicitando el arriendo.

¿Es con arreglo a las bases? Eso ya no podemos afirmarlo, por cuanto cerrado en sobre, constituye un secreto que ni hemos averiguado, ni es nuestro ánimo averiguar.

Como no es un secreto, sabemos que lo firma persona con quien nos une amistad, compañerismo y paisanaje, don José Rivelles, actualmente vecino de Viver (Castellón).

Si no ha surgido arrepentimiento de propósito, nos consta que de Zaragoza se presentará otro pliego dentro de las condiciones del concurso? Tampoco nos es fácil contestar.

Era nuestro ánimo no haber dicho una palabra hasta que hubiese expirado el plazo de presentación de proposiciones, porque nuestra opinión era tal, que fácilmente se nos hubiera motejado en forma inmerecida. Hemos callado, por que no es opinar, el publicar una semi-interviu tenida con un torero que ni buscamos, ni esperábamos tener: Nos referimos a los que vinieron a presentar proposición desde Albacete y se marcharon sin hacerlo; al referir el diálogo tenido, no dimos nuestra opinión.

Pero las cosas marchan por tal camino, que sin ánimo de perjudicar a nadie y sin que realmente exista perjuicio, diremos, que el Ayuntamiento tuvo la feliz idea de sacar a concurso la Plaza por X años—idea que corresponde en la alabanza y no es «bombito», al señor Lamo.

Ahora bien, las bases, por desconocimiento de quien las redactó, tal vez con la mejor intención, son defectuosas, y son defectuosas, por no decir en absoluto mal. «El arrendatario—dicen las bases—vendrá obligado a dar una o dos corridas de seis toros de ganadería asociada y TRES matadores de categoría y también asociados o DOS novilladas con SEIS reses y caballos, y matadores de primera categoría».

Las corridas de toros, PORZOSAMENTE, han de ser con ganado asociado. Luego está demás la condición: La exigencia de tres matadores de categoría, es otro desconocimiento. ¿Sería mal cartel Villalta y Agüero, por ejemplo, o Lalanda y Márquez, «Algábeño» y «Zurito», Belmonte y Sánchez Mejías? pues el que tal proposición hiciera estaba fuera de concurso porque han de ser tres y no dos, ni menos uno, los matadores.

Una novillada con matadores de primera categoría es tan cara o más que una corrida de toros y sin embargo se piden dos novilladas.

¿Sabe el que redactó las bases, lo que en la corrida de ayer en Barcelona han cobrado Vicente Barrera y Enrique Torres? Pues cada uno ¡¡¡SIETE MIL PESETAS!!!

¿Quién y cómo clasificaría en el Ayuntamiento la categoría de los diestros que se propusieran?

Y con lo apuntado, ya es bastante para demostrar, que se hizo mal, bastante que se pueda decir ahora, porque cuando pase el plazo diremos otra cosa.

Las naranjas Agüero

Un naranjero de Alcira ha lanzado al mercado su producto envuelto en papel de seda en el que aparece Martín Agüero volcándose en el morrillo de un burel.

No es mal sistema de propaganda el ideado por ese naranjero de Alcira.

Por el eminente cirujano, señor Gómez Ulla, le será practicada hoy, en Madrid, una delicada operación quirúrgica al ilustre hijo adoptivo de Teruel, don Carlos Castel.

Sirvan estas líneas de contestación a muchos comprovincianos, que nos han pedido noticias del señor Castel y a los que pedimos a Dios fervorosamente, poder darlas satisfactorias de su estado.

¡YA LLEGARON!

los afamados CHORIZOS, CECINAS Y LGMOS de Candelario, al Comercio de la

Vda. de Joaquín Asensio

Infanta Isabel, núm. 7

TERUEL

Precios económicos

El Teatro Marín y los bailes en el Círculo Terulense

No descubrimos un misterio ni decimos nada nuevo, al consignar esto con verdadera pena, que el Teatro Marín se encuentra, sino abandonado, por lo menos en estado lamentable, que por la fuente de ingresos que para el Terulense representa, debiera corregirse.

Las escayolas de palcos y plateas, están enormemente agrietadas; los terciopelos de las barandillas de los primeros y butacas de piso principal dan grima verlos; los sostenes de los barrotes, «bailando»; la numeración de las butacas completamente rotas y desaparecidas y si miramos a la entrada general...

¡Para qué seguir! A la vista del público está y éste lo comenta hace días.

No pensábamos decir nada, porque la situación del Casino, como la de todos, económicamente hablando, no es de las que permite meterse en gastos, pero por esto, porque no se puede, debe evitarse que aumente el estado de lástima del bonito coliseo.

Y se evita, pero en mucho no dando en el Teatro los bailes del Carnaval: Tiene la sociedad, objeto de nuestras simpatías y cariños, un magnífico salón que aun a falta de su decoración permite muy bien celebrar en él los bailes que se aproximan.

Véalo la Junta, estúdielo y vea en estas líneas un buen deseo por nuestra parte, de que el Teatro no sufra más y se estropee. Porque ya lo está bastante.

Viuda de Joaquín Asensio

OVALO, 7 / TERUEL

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

EL EMBARGO

El patrón oro

Tribunales

Señol juez, pasi usted más avanti y que entrin tós esos. No le dé a usted ansia, no le dé a usted mieo... Si vents antiyel a aflagila, sos tumbo en la puerta. Pero yá s'a muerto!! Embargal, embargal los avtos, que aquí no hay dinero: lo he gastao en comías pa ella y en botica, que no le sirvieron; y eso que me quea, porque no me dió tiempo a vendello, ya me está sobrando, ya me está gediendo!! Embargal ese sacho e pico y esas joces clavás en el techo, y esa segureja y ese cacho e liendro... Jerramientas, que no quedi una!! Yo pa que las quiero? Si tuviá qué ganalo pa ella, cualisquí me quitaba a mí esoll Pero ya no quió vel esi sacho, ni esas joces clavás en el techo, ni esa segureja ni ese cacho liendro... Pero a vel, señol juez: cuidiáito si alguno de esos es osao de tocali a esa cama ondi ella s'a muerto; la camita ondi yo la he querío cuando dambos estabamos güenos, la camita ondi yo la he cuidiáio, la camita ondi estuvo su cuerpo cuatro mesis vivo y una nóchi muerto!!!... Señol juez: que nenguno sea osao de tocali a esa cama ni un pelo, porque aquí lo jincó delanti usted mesmo!! Llevaislo todo, todú menos eso, que esas mantas tienin soul de su cuerpo... y me guelin, me guelin a ella cá vez que las güelo!!!...

J. MARÍA GABRIEL Y GALÁN.

Una anécdota

Para reclamar silencio

En las Cortes que siguieron a las Constituyentes presidía una sesión don Nicolás María Rivero.

Con motivo de cierta discusión los ánimos se habían arrebatado y eran frecuentes y clamorosas las interrupciones.

Rivero agitaba furioso la campanilla presidencial. El furor se pintaba en su rostro cetrino ante la inutilidad de sus esfuerzos para imponer orden. Por fin, encontrado, se irguió y tras de dar varios rotundos puñetazos sobre la mesa dijo:

—Señores diputados: Tened si quiera la virtud del silencio; sinó no seréis dignos de que yo os presida.

FONDA "LA PILARICA,"

(antes "La Aragonesa,")

SANTA EULALIA

Agustín Pastor, nuevo propietario de la misma, después de efectuar reformas, ofrece al público amplias y cómodas habitaciones, esmerado servicio de cocina, pensión módica.

Fonda "La Pilarica" la más próxima a la Estación.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos.

Don Manuel Julián Dobón

El sábado último falleció en Teruel, tras larga enfermedad, el virtuoso sacerdote, capellán jubilado del Cementerio, don Manuel Dobón.

El acto de la conducción del cadáver, y los funerales celebrados en la Iglesia de San Andrés, estuvieron concurrencísimos; diríamos que estuvo representada la población en pleno.

Y no ha de extrañar, esta póstuma manifestación de respeto, de cariño y de simpatía, al hombre bueno, y al terulense popular, que tantas atenciones tuvo para con sus convecinos.

Su labor al frente del Cementerio, durante 30 años, es conocida de todos; dedicó sus afanes al cuidado, al embellecimiento de aquella santa mansión, y tan solo elogios del Ayuntamiento y del vecindario mereció su gestión altruista y benéfica. En Teruel se le recordará siempre con gratitud.

Dios habrá premiado sus virtudes y desvelos.

A los que le lloran, a sus hermanos y sobrinos, enviamos el pésame de LA VOZ, muy sinceramente sentido.

D. E. P.

Manuel Subiza Cortel ABOGADO

SANTIAGO, 9 TERUEL

La Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, se ha dirigido a las Corporaciones Económicas más importantes de España, sometiendo a su consideración la conveniencia de que se dirijan al Gobierno pidiendo la inmediata implantación del patrón oro en España, con objeto de estabilizar de una manera definitiva el valor de la peseta.

Sería demasiado prolijo desarrollar los fundamentos de esta proposición. Por lo tanto, nos limitamos a resumir concisamente los motivos esenciales que a juicio de la Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, justifican esta iniciativa.

1.º Porque una economía sana y una Hacienda sana no se pueden fundar más que en una moneda sana.

2.º Porque interesa al prestigio de España operar con una moneda sana.

Es indudable que España está aislada de los grandes centros financieros internacionales a causa de la inestabilidad de nuestra moneda. Por esta razón España no podrá tener en el Norte de Africa la influencia económica y financiera que corresponde a los sacrificios que lleva realizados, mientras no disponga de una moneda de un valor internacional estable y reconocido.

3.º Porque la implantación del patrón oro contribuiría de una manera decisiva al abaratamiento de la vida.

La Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, tiene la convicción de que ha llegado el momento de que el Gobierno proceda a esta trascendental reforma económica. En efecto, se ha resuelto el problema del orden interior y se ha encauzado el problema de Marruecos. Además, se han repatriado numerosos valores españoles que estaban en poder de extranjeros, y es indudable que la balanza internacional de pagos de España está equilibrada. Así pues, tanto desde el punto de vista político, como del económico y financiero, no hay razón ninguna que justifique la depreciación del valor de la peseta que se ha producido durante la postguerra. España está, pues, en situación de realizar la implantación del patrón oro y la estabilización monetaria.

El coste de dicha operación será indudablemente muy inferior a los beneficios que ha de reportar. Por otra parte, el problema de la estabilización monetaria, después de los afortunados experimentos realizados por varias naciones extranjeras y últimamente por Bélgica, no presenta dificultades técnicas ni financieras que no puedan ser perfectamente superadas por el Gobierno español.

EL IDOLO DE LAS MUJERES RODOLFO VALENTINO

Su vida.—Sus amores.—Su arte.

Un tomo, ptas. 3'50

en las principales librerías y en la

Editorial GONZÁLEZ-ROJAS

Altamirano, 18.-Madrid

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Mañana se verá ante el Tribunal de lo contencioso administrativo, el recurso interpuesto por don Mariano Vicente, contra falta de acuerdos del Ayuntamiento de esta capital.

Pasado mañana y ante el Tribunal de lo civil se verán dos causas, procedentes del juzgado de Teruel, la una contra Mariano Navarro, por infracción a la ley de caza y la otra por lesiones, contra Pedro Fortea y otros.

Actuarán de defensores los letrados señores Rivera y Vicente, respectivamente.

Ha sido designado inspector de Tribunales y Juzgados de la región el magistrado de la territorial de Zaragoza, don Cesar de Prado, nuestro respetable y distinguido amigo.

Amor de Mujer

Se ha puesto a la venta la novela de León Cano Amor de Mujer, la que al precio de setenta y cinco céntimos, puede adquirirse en el Centro de Suscripciones de Emilio Bonilla, San Juan, 1, y en esta Imprenta.

La consolidación de la Deuda y la Sucursal del Banco de España en Teruel

Días atrás, dimos cuenta, de la importancia global de las operaciones llevadas a cabo en esta Sucursal, para despachar las peticiones de consolidación de la Deuda, que aparece, con un montante de 12 millones de pesetas.

Hoy, a la vista de datos oficiales, diremos que son varias las Sucursales del Banco, y en plazas, de más importancia, al parecer que la nuestra cuyo volumen de operaciones, es inferior a la alcanzada por Teruel.

Son estas:

Table with 2 columns: City and Pesetas en millones. Includes Alcoy, Algeciras, Almería, Avila, Badajoz, Cádiz, Cartagena, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Haro, Huelva, Huesca, Jaén, Larache, Las Palmas, León, Lérida, Lugo, Melilla, Murcia, Pontevedra, Reus, Segovia, Soria, Tángar, Tarragona, Tenerife, Tetuán, Toledo, Zamora.

Ha habido por tanto, 31 Sucursales, con cantidad más baja del total de la consolidación.

El trabajo realizado por el personal de esta Sucursal, ha sido grande y reconocido.

Así lo ha expresado el señor ministro de Hacienda dirigiendo un telegrama laudatorio en extremo y de sincera felicitación al director de este Centro el prestigioso y respetable don Juan Capó.

¡MADRES!

EN LA ÉPOCA DEL VERANO, EL MAYOR ENEMIGO DE LOS NIÑOS ES LA

DENTICIÓN

Preguntad a vuestro médico si el uso de los PAPELES YHOMAR (a base de fermentos lácticos en polvo) os podrá evitar las enfermedades y molestias con todos sus peligros que lleva consigo la dentición.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y

A. GAMIR, Valencia.

Colaboraciones de LA VOZ

Glorias de Andalucía

García-Hidalgo

Solo un soñador alto y sonoro, un espíritu de élite contemplativo y creador como Joaquín García-Hidalgo, puede ensayar el gesto noble de artífice arrojando una obra de arte puro a la vulgaridad insatisfecha de la burguesía cosmopolita y adinerada que todo lo domina.

Una obra de arte en España ¿para qué? ¿quién en este olvido de belleza puede iniciar un movimiento, si quiera sea accidental, en favor de un teatro plerótico de arte? Solo García-Hidalgo, el cual, desdenoso del presente, visionario sobre el porvenir, tiene esas audacias desconcertantes, que hacen pensar a los hombres plásticos, si aquellos vuelos hacia la idealidad, no son una irreverencia a la degradación de la época, en que ellos actúan como pontífices.

Solo un enamorado de reflejos y de visiones como García-Hidalgo, puede ensayar no la resurrección, si no la aparición del drama exuberante de lirismo, en esta época agotada por el mercantilismo y sofocada a todo arte por exiguo que sea.

Yo, no he visto representados los dramas de García-Hidalgo, creo que no los verá, los he leído, convenciéndome de que su grandiosidad es incompatible con la vulgaridad, es más, puedo asegurar que las obras teatrales de García-Hidalgo sería un gran fracaso, y, he ahí, para mí, el mayor, el único mérito de su teatro.

En una época como la actual, en que casi todos los españoles escriben comedias y dramas sin conocer nada de arte ni de la vida, es consolador dar con obras como la de este eximio escritor cordobés, plerótico de arte y de conocimiento de la vida.

En la actualidad, a parte de Jacinto Benavente y de Linares Rivas, que han visto realmente la vida y se han dejado impresiones por ella hasta el punto necesario para poder traducirla en obras dramáticas de transcendencia social, puede decirse que García-Hidalgo es uno de los pocos que consigán decir algo en el teatro. La mayoría de los autores noveles, aún cuando creen que llevan al teatro cosas nuevas, no dicen nada que el más vulgar espectador no esté cansado de saber.

Acabo de releer su drama «El mandato de una conciencia». Las almas puras y fuertes que canta en ese drama, el ideal obstinado del viejo amor, son ya las últimas almas de una raza, que se esfuma, palidece, desaparece de la vida como desvanecida en una hora de crepúsculo.

García-Hidalgo es un espíritu pulcro, como de renacimiento, plerótico de rebeldía, que vive en la soledad de Puente Genil, su pueblo natal, consagrado al arte, de donde sale de vez en cuando para hacer irrupción en la política.

En las tardes soleadas de invierno, estando sentado en la puerta del casino Pontacence, le he visto ir hacia el paseo, alto, erecto, elegante, proyectando su silueta de gran señor sobre el asfaltado lucido; la gente le señalaba con respeto y con cariño.

— Ahí va Joaquinito.
Es el nombre familiar que le dan.
Joaquinito es un monumento de orgullo pontacence y todos lo miran con respeto y muchos se alzan hasta la admiración; y el gran escritor, pasa majestuoso, indiferente, ensimismado, como si anduviese lejos de todos, absorto en los limbos de la gloria hacia la cual camina a pasos agigantados.

MANUEL GALÁN ANDRADE
Málaga, Febrero 1927.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Con motivo del fallecimiento de su señor tío, el presbítero don Manuel Julián, llegó ayer de Madrid el muy culto joven turolense don Martín Calvo.

Reciba con nuestro saludo, el testimonio de nuestro pésame.

— Permaneció el sábado entre nosotros, saliendo en el correo de la noche para Madrid, a continuar actuando en las oposiciones a Cátedra de la Universidad de Santiago, el delegado regio de Bellas Artes, nuestro compañero don Antonio Floriano.

— En el mismo tren, procedente de Valencia, pasó el presidente del Consejo de Instrucción pública y ex-senador por las Sociedades Económicas de esta región, don Elías Tormo.

A su paso por Teruel fué saludado por muchos catedráticos y amigos.

— De Zaragoza, han llegado esta mañana el ingeniero de Caminos, autor del proyecto de tráfada de aguas de Caudé, don Mariano Vicente, y su hermano político el abogado zaragozano señor Jordana de Pozas.

— El industrial de esta plaza señor Josa, marchó a Zaragoza en el correo del sábado.

— El sábado tuvimos el gusto de saludar al teniente de la Guardia civil, de Alcañiz, señor Valls.

— De la Corte llegó el acreditado dueto musical «Maillo».

— Acompañada de su distinguido hermano don Joaquín, salió para Valencia la bella señorita Rosita Ferrán.

— Para esta misma localidad, marchó el sábado, al objeto de contratar algunas películas para la presente temporada, el vocal de la junta del Teatro Marín, don Domingo Alberich.

Esta noche es esperado su regreso.

— Esta mañana llegó de Santa Eulalia, donde ha permanecido unos días, la bella señorita Elvira Galindo.

— Esta noche marcha a Madrid, el funcionario de la compañía telefónica, afecto a esta central, don Juan Párrera.

— Con su señora marchó anoche a Madrid, el conocido agente de negocios, teniente de alcalde del Ayuntamiento, don Juan A. Sabino.

— Salio para Valencia, don Angel Garzarán.

— Para solventar asuntos, permanecieron unas horas en la capital, los vecinos de Alcorisa don Mariano Royo y don Agustín Felez.

— Pasaron el día en la capital, una comisión de Ornos, compuesta por el alcalde, secretario y un concejal de aquel Ayuntamiento.

— Llegó procedente de Guadix, el contratista de obras don Trinidad Almeida.

— De Santa Eulalia llegó el joven don Joaquín Marraco, perito químico de aquella Azucarera.

— Ayer mañana, en el mixto, salieron para Madrid, el profesor de esta normal don Luis Alonso y el archivero de Hacienda don Juan Jiménez Bayo.

— Regresó de Cuenca, donde fué con el triste motivo del fallecimiento de su querido hijo, nuestro fraternal compañero, don Anselmo Sanz Serrano, («El Duende del Tozal»).

— Se encuentra en Teruel el ex-diputado provincial don José María Arnau.

— Elégó de Miravete el joven don Joaquín Caveró.

Bicicletas marca "RÁFAGA" - "THE POPULAR" y otras marcas acreditadas



ACCESORIOS Y REPUESTOS a precios sin competencia.

FERRETERÍA

Esteban Juderías

Plaza de Carlos Castel, n.º 27.-TERUEL.

ENFERMOS

Las noticias que de Granada se han recibido acerca del estado de don Domingo Alberich (padre), que como ya saben nuestros lectores fué víctima de un accidente automovilista, son en extremo satisfactorias.

Vivamente lo celebramos y hacemos votos por su total restablecimiento.

— Se encuentra ya mejor, la preciosa niña Marujita, hija mayor de nuestro convecino don José Maicas.

Lo celebramos.

Oposiciones

En la primera parte del primer ejercicio de las oposiciones para cubrir dos plazas de auxiliares de la Diputación, fueron aprobados los señores siguientes:

Don José Andrés, 10 puntos; don Juan José Gimeno, 8 puntos; don Francisco Martínez, 7 puntos y 4 décimas; don Juan Santiago Bronchal, 7 puntos; don Amadeo Vicente, 6 puntos.

Don Antonio Villuendas, don Remigio Vicente, don Julio Catalán, don Gonzalo San Pascual y don Antonio Cano, no llegaron al mínimo de puntuación para poder pasar al segundo ejercicio.

La señorita María del Pilar Alfaro quedó excluida sin lograr puntuación por desarrollar diferente tema. El otro opositor, don Macario Crespo, se retiró en el momento de ir a actuar.

Las oposiciones han sido suspendidas hasta nuevo aviso.

GACETILLAS

La temperatura máxima de ayer fué de 8.

La mínima de hoy de 0.

Lluvia en milímetros 5.

Se nos dice, que en el día de hoy, se ha prestado una denuncia por abandono de destino, contra dos funcionarios públicos, que prestan sus servicios en esta población.

Así se nos dá la noticia y así la damos.

Señor alcalde:

La guardia municipal, entendemos, si no entendemos mal, tiene, o debe tener, la misión de hacer cumplir las Ordenanzas municipales y para ello requiere celo, o lo que es igual, cumplir con el deber.

Para esto, no deben estar siempre en el Mercado o en el Ayuntamiento, sino cada uno en su distrito fijamente, en evitación de que cada hijo de vecino haga cuanto le venga en gana.

Se sacuden trapos por los balcones, a cualquier hora del día, se sacan basuras a las puertas para que los carros indecorosos de la limpieza la recojan (suelen no pasar) y las caballerías, se atan tranquilamente en rejas y puertas de establecimientos, obligando a los viandantes a salir al centro de la calle.

En una palabra, hay un gran desorden que debe ser cortado rápidamente, en bien del nombre de la población.

SE ARRIENDA un cuarto de la calle del Rincón número 7. Razón Amantes 16.

Se nos ruega preguntemos al señor ingeniero de Montes, señor Carrión, cuándo sale a subasta el arrendamiento del río y también

el que se evite, que sin autorización se corten las acequias con el fin único de coger el pescado.

Complacemos en el deseo que nos expresan varios aficionados a la pesca con caña.

A título de rumor podemos decir a nuestros lectores que el próximo mes de Marzo seguramente actuará en nuestro coliseo una renombrada compañía de comedias, que lleva en su repertorio la gran comedia del insigne Benavente «La mariposa que voló sobre el mar».

De ser cierta la noticia, los amantes de Talia, estamos de enhorabuena, puesto que podremos admirar esta obra Benaventiana que tantos elogios está alcanzando en el mundo literario.

Mañana publicará el B. O. de la provincia, el anuncio del expediente incoado a favor de don Severo Gracia, por el acto humanitario de que ya son sabedores nuestros lectores.

Conforme estaba anunciado, ayer mañana, hizo su reaparición ante nuestro público, el acreditado dueto «Maillo» que tan buen sabor dejó la pasada temporada en nuestro público amante de la música y, que ayer, sabedor de su actuación, llenó el salón del Regio, para solazarse una vez más con la exquisita y fina ejecución de las obras que interpretan, éste aplaudido dueto.

El público premio la labor de los artistas con constantes aplausos.

No dudamos de que los miércoles y viernes, días de moda, que se darán conciertos extraordinarios se verán concurridísimos, como durante la anterior actuación de éste dueto.

Vaya nuestro aplauso al excelente dueto «Maillo» y nuestra felicitación a los propietarios del Café Regio señores Serrano y Galve.

Nuestro colega madrileño El Sol, en el número ayer llegado a Teruel, dedica gran espacio en sus columnas al escrito elevado al ministro de Hacienda sobre la asamblea maderera aquí celebrada.

Publica íntegra, la instancia suscrita por la Comisión ejecutiva.

Artistas turolenses

En el Asilo de San Nicolás de ésta, se hallará expuesto por unos días, un artístico cuadro que representa el Cuarto Dolor de María Santísima, o sea la calle de la Amargura.

El cuadro es copia exacta de la colección existente en la Catedral de Amberes, y obra del joven turolense Angel Novella, pensionado de nuestra Diputación. Forma parte de la galería que el mismo inteligente artista está pintando para la nueva iglesia que los Padres Terciarios Capuchinos, directores del mencionado Asilo, han inaugurado poco ha en Godella (Valencia), donde tienen el Noviciado y Seminario de su Instituto.

Es tercero de la serie, que constará de siete hermosos dísticos que han de llenar los vanos de los ventanales de dicha iglesia.

Los que deseen contemplar obra tan artística pueden pasar por el Asilo.

INDUSTRIALES! propagad vuestros artículos anunciando en «La Voz de Teruel»

Centros Oficiales

Gobierno civil

Por uso ilícito de armas, han sido denunciados por la Guardia civil de Torrijo del Campo, los vecinos Cristóbal Sebastián Plumed y Manuel Sebastián.

También han sido denunciados por infracción a la ley de caza, Atilano Izquierdo, Gabriel Corella y Bienvenido Cosa, de Cedrillas.

De Hacienda

Remiten para su aprobación los presupuestos municipales de Camarena, Maicas y Villarlengu.

Don Juan A. Sabino, de ésta capital, solicita en representación de don Rafael Rino, de Allepuz y don Agustín Félez, de Alcorisa, el concierto con la Hacienda para el pago del impuesto por transporte de viajeros en automóvil.

Ayuntamiento

Ayer a las once, se reunió el Ayuntamiento en sesión pública, con asistencia del delegado militar, procediéndose al cierre definitivo de las listas de quintos del actual reemplazo.

No se presentaron reclamaciones.

Inspección de Vigilancia

Hoys se ha posesionado de su destino, el vigilante de nuevo ingreso, don Alberto Astorga.

Prosiguiendo la campaña contra la gente maleante e indeseable, en la batida dada anoche por agentes de esta Jefatura, por los extramuros de la capital, fueron expulsadas varias familias de gitanos y quinquilleros, deteniendo al profesional del robo, Emilio Torrecilla Marconel, el cual ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

Constructores!

ADQUIRIR EL CEMENTO

«SANSON»

UTRILLAS TERUEL

Comisión a Madrid

El sábado salieron para la Corte, en numerosa y caracterizada Comisión, don Andrés de Vargas, don José María Valdemoro, don José Minguéz, don Manuel Subiza, don Félix Arizón y don Luis María Rubio.

LA CUADRILLA DEL GATICO NEGRO

Novela de costumbres baturras por José Aznar Pellicer.

TRES PESETAS

BIBLIOTECA STELLA

(A PESETA EL TOMO)

Tardes de Provincia

Poesías, por J. Lacomba.

Aventura de Viaje

Novela, por Aznar Pellicer.

De venta en librerías y en la Editorial Arte y Letras

A. VICTORIA EUGENIA, v. - VALENCIA

DE VENTA EN TERUEL:

Casas de Perruca y E. Bonilla.

Un ruego Por la viuda e hijos de Aznar Navarro

La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Teruel, se han portado maravillosamente con la familia de este escritor aragonés, que en las postrimerias de su vida tan gallardamente supo defender a este pueblo que no debe ser ingrato y si demostrar ahora su gratitud.

¿Cómo? A los presidentes de los Círculos de recreo Turolense, Mercantil y de Obreros Católicos nos dirigimos públicamente, para rogarles, para suplicarles, coloquen unos pliegos y admitan donativos de sus socios para esos pobres huérfanos.

Que Teruel, pueblo, contribuya poco o mucho, pero contribuya. No seamos la dolorosa excepción. Confiamos ser atendidos.

Gran Establecimiento de Arboricultura Floricultura y Horticultura

Cayetano Acerete

Paracuellos de Jiloca (Zaragoza)

Venta de árboles frutales y de adorno.

Planta americana de todas las clases.

PARA ENCARGOS EN TERUEL

LEANDRO UTRILLAS

Estanco del Ovalo.

Necrológicas

Víctima de una bronconeumonia, en plena juventud y dejando dos hijitos como cañamones, el menor de cuatro meses, en la madrugada del sábado falleció doña Amalia Cabrera y Fernández del Pozo.

A su familia y en especial a sus hermanos don Miguel y don Angel, nuestro pésame más sentido.

También el sábado falleció el industrial don Agustín Soriano, cuya esposa murió en la semana anterior.

A su hijo don Segundo, empleado en los ferrocarriles de la Red Catalana, y hermano político don Pedro Méndez, amigos a quienes sinceramente estimamos, enviamos el sentimiento de nuestro pésame.

Después de larga enfermedad, el sábado falleció en Santa Eulalia el joven Enrique Asensi, aventajado operario de la fábrica Azucarera, que por sus condiciones de carácter, competencia y honradez, contaba con el cariño de sus jefes que han sentido la muerte del infortunado Asensi.

El entierro fué presidido por el digno director de la fábrica don Sebastián Zaldivar, concurriendo a la triste ceremonia todos los compañeros del infeliz operario, así como una gran concurrencia del pueblo de Santa Eulalia.

Descanse en paz.

SUSCRIBASE A LA VOZ

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES: TERUEL - DESPACHO: Carretera de Alcañiz TELEFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

SABAÑONES

Con el tópicó J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8.-TERUEL

★ INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA ★

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Los petos protectores de caballos

Ayer tuvieron lugar las primeras pruebas de los petos protectores que han de llevar los caballos en las corridas de toros.

Han sido presentados diez modelos.

Hoy han continuado las pruebas para determinar el modelo definitivo.

Jura de la Bandera

Ayer mañana tuvo lugar la jura de la Bandera de los soldados de cuota ingresados en filas últimamente.

El acto se celebró en los cuarteles, con el ceremonial de ordenanza.

Esperando a la madre de la reina doña Victoria

Se están preparando las habitaciones que han de ocupar la reina doña Victoria y su augusta madre que próximamente visitarán Málaga.

El día 20 se celebrará una gran corrida de toros, en la que se lidiará ganado de Villamarta por Martín Agüero, Antonio Márquez y Niño de la Palma.

A París

Anoche marchó a París, el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra.

Intereses turolenses

Ha quedado constituida la Junta del Pantano de Santolea, habiendo sido nombrado presidente don Angel Ruiz, e interventor don Teodoro Alvareda.

A Guadalajara

El parque de Ingenieros que actualmente residía en Zaragoza, se le destina a prestar sus servicios a Guadalajara.

Nuevo regimiento a Zaragoza

El nuevo regimiento de Radio-Telegrafía, creado con el personal del Centro electrotécnico y Batallón de Alumbrado, es destinado a Zaragoza.

Fiesta de una Infanta

Ayer celebró su fiesta onomástica, la Infanta doña Eulalia. Con tal motivo, la Corte y las tropas vistieron de media gala.

Felicitación

El embajador de España en Lisboa, por orden del ministro de Estado, ha felicitado al Gobierno portugués por haber logrado abortar el movimiento revolucionario de pasados días en la vecina nación.

Licencia

Por la superioridad le ha sido concedida la licencia solicitada, a la maestra de Calanda, doña Josefina Fariñas.

Partido interesante

Castellón.—Ayer tarde y ante una expectación enorme, en el campo de deportes, tuvo lugar el partido de campeonato de fútbol,

entre los equipos Burjasot de Valencia y el C. D. Castellón, arbitrando el señor Cusi, de esta localidad.

Como los ánimos estaban algo excitados, desde primeras horas de la mañana, se tomaron grandes precauciones, que resultaron inútiles, porque el partido se desarrolló sin incidentes.

Venció el Castellón por 4 a 1.

Los trenes de la mañana vinieron abarrotados de personal para presenciar el partido.

Funerales

Esta mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Encarnación, se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del Arzobispo de Santiago.

Don Alfonso delegó su representación, en uno de sus ayudantes.

Gran espectación

Castellón.—Hay gran expectación por la sesión de pleno que ésta tarde celebra la Diputación, a fin de nombrar presidente y vicepresidente de la misma.

Gasset gravísimo

El exministro de Fomento, señor Gasset, se encuentra en estado de inminente gravedad.

Esta tarde le han sido administrados los últimos sacramentos.

La escuadrilla «Atlántida»

Mañana llegará a Arrecife la escuadrilla «Atlántida». El jueves esperáse en Melilla.

El socorro a familias numerosas

De los 3.000 expedientes incoados solicitando el auxilio por familias numerosas, entre obreros y funcionarios públicos, hasta la fecha se han despachado 200 favorablemente.

De pesca

La «Gaceta» de hoy publica una R. O. señalando las fechas en que está prohibida la pesca e imponiendo sanciones para cuantos no respeten la citada disposición.

El «las de Lezo»

Anteayer llegó al puerto Colombo, el crucero «Blas de Lezo».

En pro de un ferrocarril

Albaceté.—Ayer tuvo lugar la asamblea en pro del ferrocarril Baeza al de Cuenca-Utiel. Reinó mucho entusiasmo y quedó

LA NOTICIA DEL DÍA

Esta tarde le han sido administrados los últimos Sacramentos al ex-ministro de Fomento señor Gasset.

designada la comisión que ha de ir a Madrid a visitar al jefe del Gobierno, con el fin de pedirle salga a suabasta la construcción del trozo Baeza-Mira.

Día político

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Gobernación y Fomento.

También el señor Primo Rivera recibió varias visitas, entre ellas, las de los generales Marzo y Riquelme.

— El ministro de Marina recibió la visita del Patriarca de las Indias.

— El de Instrucción Pública, al alcalde Huelva, que le interesó la creación de una Escuela Normal en aquella capital.

También recibió la visita del director general de Aduanas.

— El ministro de la Guerra recibió la visita del señor Egido y a última hora conferenció con el coronel jefe de la Escolta Real.

Las negociaciones sobre Tánger

Londres.—«The Times» publica una información respecto a las negociaciones franco-españolas sobre Tánger y afirma que dichas negociaciones durarán más tiempo del que se cree.

Taurinas

La empresa de Zaragoza que se encuentra en esta Corte, ha firmado contrato con los diestros, Márquez, Villalta, Gitanillo, Lagartito, Belmonte, Agüero, Zurito y Pablo Lalanda.

Durante la temporada próxima se darán en el

circo taurino de Zaragoza 10 corridas de toros y 38 novilladas.

Comisión de Teruel

Se encuentra desde ayer en Madrid, una numerosa comisión de la Diputación, Ayuntamiento y otras corporaciones de Teruel, la que ha visitado acompañada de prestigiosas personalidades, al presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, desconociéndose hasta el momento las gestiones realizadas por guardar los comisionados gran reserva.

TOROS

Inauguración de la temporada Madrid

Con tiempo amenazador y fresco se celebró ayer la primera corrida de la temporada en la plaza de Vista Alegre, a pesar de lo desapacible del tiempo en la plaza hay un lleno. Actúan Nacional I, Valencia I y Joseito de Málaga.

Lidiase ganado de Montoya, grande, gordo y bravo.

En el primero, el mayor de los Nacionales, realiza una faena toda ella con la izquierda, valiente y sereno, matando de un pinchazo y una estocada.

En su segundo, está el maño bastante bien y a la hora suprema, entrando con mucha valentía, agarra una estocada de efecto fulminante. (Ovación).

Valencia, a su primero, le da seis estupendas verónicas, ceñidas, con temple y salsa, logrando aplausos.

Joselito y Nacional, en su turno respectivo, se lucen en quites.

Con la franela, Valencia I, realiza una faena re-

posada y tranquila, intercalando varios molinetes que son aplaudidos; mata de una gran estocada. (Ovación).

En su segundo, se ciñe con la capa veroniqueando y arranca aplausos.

Con el trapo rojo está breve y finaliza de una estocada.

Joselito de Málaga, con la muleta está regular y desafortunado con el pincho, oyendo pitos.

En su segundo está con poca diferencia igual que en el primero, matando al de Montoya, de dos medias estocadas.

Barcelona Cogidas de Enrique Torres

Tarde gris. En la plaza un lleno, actúan Enrique Torres, Sussoni y Barrera. Ganado de Murube.

Enrique Torres con el capote lancea por lo mediano, saliendo cogido al rematar un quite. La faena de muleta es sosa y vulgar, siendo cogido y volteado e ingresando en la enfermería, de donde vuelve a salir después, siendo aplaudido.

Sussoni tiene una gran tarde. Lanceando es ovacionado constantemente; con la muleta, está sencillamente bien, realizando faenas que son por el público coreadas. Corta una oreja.

Vicente Barrera, que tiene toda la atención del público, en sus primeros lances, arranca la primera ovación. En quites está monumental, ejecutando algunos tan artísticos que levanta al público de sus asientos.

Las faenas que realiza con la muleta, son coreadas y aplaudidas, enfriando luego al público por el deslumbramiento al pinchar, pues está francamente mal.

Lima Cogida de Torquito y gran triunfo de Gitanillo

Actúan juntos Torquito y Gitanillo, con ganado de la tierra.

El diestro de Bilbao, al lancear a su primero, es cogido aparatosamente, produciendo gran emoción en el público e ingresando en la enfermería, de donde no vuelve a salir.

El león de Ríca carga con toda la corrida, alcanzando el triunfo mayor de su vida torera. ¡Viva Aragón!

En los seis toros estuvo

valientísimo y temerario, realizando faenas emocionantes, causando gran admiración en el público que jamás vió derroche de valor tan grande. Cortó cuatro orejas y salió de la plaza en hombros.

Hasta el momento se desconoce la importancia de la cornada que sufre el diestro Torquito, pues los cablegramas recibidos esta tarde nada dicen.

Veracruz

En la corrida celebrada ayer tarde, el diestro aragonés, Lagartito, alcanzó un gran éxito.

Mató tres toros, cortando dos orejas.

Rubito no pasó de regular.

Barcelona Hablando con los periodistas

Al recibir esta mañana a los reporteros el gobernador civil, les manifestó que había salido al apeadero de Gracia con el fin de esperar al alcalde señor barón de Viver, que regresaba de Madrid.

A recibir al alcalde salieron también la mayor parte de los concejales.

El amor a tiros

Emilio Carrasco sostenía relaciones amorosas, hace algún tiempo, con una prima hermana llamada Vicenta Carrasco.

No se sabe por qué, los padres de Vicenta se oponían a estas relaciones, y esta mañana, Emilio fue a casa de sus tíos y sin mediar palabra, tan pronto vió a su prima y novia, con una browning le hizo un disparo, cayendo ésta a tierra herida de gravedad.

Inmediatamente volvió el arma contra sí, haciéndose otro disparo que le produjo una herida gravísima, desplomándose junto a su amada.

Ambos fueron trasladados rápidamente a la casa de socorro más próxima.

Valencia

Causa por asesinato

Ante una gran expectación ha empezado hoy a verse en la Audiencia, la causa seguida por el juzgado de Carlet, pueblo de Llobais contra el procesado José Climent, por asesinato.

Este individuo sostenía relaciones con Desampados Villanueva y el día de autos, día de fiesta por la tarde, estuvieron juntos de paseo, estando más tarde en un baile que se daba en la plaza del pueblo y al acompañarla a su casa, una vez en la puerta, súbitamente se abalanzó sobre su prometida dándole una cuchillada y ocasionándole la muerte.

El fiscal en su calificación solicita para el procesado la pena de cadena perpétua.

El defensor la califica de homicidio, en la que concurre la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecación.

★ FRANCO ★

Elabora los mejores anisados del mundo en

MONREAL DEL CAMPO

Probadlos y quedaréis convencidos

Si quiere usted evitar enfermedades en su casa, desinfecte todos los días con

Se maneja fácilmente y ahorra muchos disgustos

Laboratorio «Zotal», - Sevilla

“ZOTAL,”

Peticiones del Club de Señoras «Lyceum»

El Club de Señoras «Lyceum» ha formulado al presidente de la comisión de Códigos las siguientes peticiones:

Que la patria potestad se ejerza en común por el hombre y la mujer durante el matrimonio, y la viuda que contraiga segundas nupcias conserve la patria potestad sobre los hijos del primero o anteriores matrimonios, ya que el Código civil vigente le reconoce esta facultad cuando el difunto lo ha dispuesto así en el testamento.

Reconocimiento sin limitaciones de la facultad de la mujer soltera o casada para ser testigo en los testamentos, formar parte del consejo de la familia, ser tutor, protutor, curador, albacea, etcétera, etc.

Administración y gobierno en común de los bienes gananciales, en prohibición de ambos cónyuges de hipotecar o enajenar bienes inmuebles y valores industriales y públicos sin el consentimiento del otro.

Que el sistema aceptado en las capitulaciones matrimoniales pueda ser cambiado por otros que estimen los cónyuges más en armonía con las condiciones y circunstancias de la vida matrimonial, siempre que lo soliciten ambos cónyuges, sin que este cambio pueda tener efecto retroactivo.

Que los motivos de deshonoración sean idénticos para el hombre y la mujer.

Reconocimiento del derecho de la mujer casada a disponer libremente del producto de su trabajo, salvo la obligación que tiene de contribuir a las cargas de familia, derecho reconocido ya en el Código de Comercio.

Supresión del artículo 57 del Código civil, sustituyéndolo por este otro: «El marido y la mujer se deben consideraciones mutuas».

Que la mujer casada conserve su nacionalidad.

Supresión del número 3 del artículo 603 del Código penal y sustitución del número 2 del mismo artículo por este otro: «Los maridos que maltratan a su mujer y las mujeres que maltratan a su marido, aun cuando no les causaren lesiones de las comprendidas en el párrafo anterior».

Supresión del artículo 438 del Código penal.

Investigación de la paternidad.

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

GUANTES - PEINES - CEPILLOS DE CABELLA, ROPA Y DIENTES
PASTAS PARA SOPA DE TODAS CLASES, PURÉS Y TAPIOCAS
V.ª de Florencio Casinos
 Plaza de Carlos Castel, núm. 4
- TERUEL -

¡SEÑORA! Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de Lario, Marina y Comp.ª, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.
¡NO CONFUNDIRSE!
 Democracia, núm. 29. - TERUEL.

MILITARES

Ha sido ascendido al empleo de alférez del arma de Infantería, el suboficial de la Zona de Reclutamiento de esta plaza, don Agustín Lozano Casinos.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los pliegos de condiciones técnicas y legales que han de regir en la subasta para la adquisición de prendas y efectos de vestuario para el Ejército.

El mismo periódico publica una extensa circular sobre acoplamiento del Cuerpo de Ingenieros, cuya reorganización se decretó el día 3 del actual.

Se anuncia concurso para cubrir por oposición en la Academia de Intendencia una vacante de músico segundo, correspondiente a cornetín. El concurso tendrá lugar el día 22 de Marzo próximo y a él pueden concurrir los individuos de la clase militar y civil que lo deseen y que reúnan las condiciones que se exigen.

Se dispone que el suboficial honorario de la escala de complemento de Ferrocarriles, Ginés Ruiz Morales, cause baja en la misma por haber cesado de prestar sus servicios en la Compañía Central de Aragón.

Banco de Aragón ZARAGOZA

Capital: 10.000.000 de ptas. totalmente desembolsado
Reservas: 4.100.000 pesetas

SUCURSALES: Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Huesca, Jaca, Molina de Aragón, Monzón, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel y Tortosa.

CAJA DE AHORROS, CUENTAS CORRIENTES E IMPOSICIONES A PLAZO FIJO, abonando intereses según el plazo.

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES, COMPRAVENTA DE VALORES Y MONEDAS ESTRANJERAS.

DEPÓSITOS DE VALORES, libre de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE TERUEL
 PLAZA DE CARLOS CASTEL.
 HORAS DE CAJA:
 De diez a una y de cuatro a cinco

Apuntes de la vida nacional

(CONCLUSIÓN)

Prescindamos de la deplorable situación general a que llegó España en los dos primeros tercios del año 23, a merced de hordas sanguinarias, de cuadrillas de salteadores y de partidas de negociantes; con una guerra crónica en Marruecos, un Erario empobrecido, un crédito agotado, una significación internacional nula, una justicia a las órdenes del caciquismo y una administración pública desarticulada, corroida por todos los vicios al amparo de las más escandalosas lenidades.

¿Y por dentro, en las obscuridades de las covachuelas y en la aparente claridad de los despachos? ¿Quién olvida los expedientes de construcción de carreteras sin otras justificaciones de preferencia que el favor? ¿Cómo no recordar las exportaciones parciales y las importaciones caprichosas, negadas y concedidas alternativamente? ¿Y la adjudicación de recaudaciones de arbitrios y tributos con participación en las ganancias o reparto de cuantiosas primas? ¿Y las anheladas operaciones de empréstitos después de una laboriosísima gestación? ¿Y la productiva adjudicación de subastas por anticipado? ¿Y aquella protección desinteresada a las Empresas... que tenían la delicadeza de reservar puestos en sus Consejos a ex ministros y futuros ministros?

No atestiguamos con muertos para hablar de los vivos. Desempolvemos las colecciones de periódicos—no de este ni del otro, sino de muchos—correspondientes al decenio anterior al año 23, y allí se encontrará el reflejo, aún apartando todas las impurezas inherentes a la pasión, de lo que era nuestra vida pública de entonces. Pero ¿acaso no se hablaba hasta de los «aprovechamientos» en la concesión de loterías y de estancos, e incluso de la venta de credenciales?

Oculto, encerrado en los más recóndito había de estar todo eso, sin gacetas que lo aventuran, sin voceros que lo divulgasen, y aun nos preguntaríamos, reconociendo la honorabilidad de muchos, cómo vivían en aquel régimen no pocos de los cuales no se supo jamás que tuvieran bienes de fortuna, ni oficio, ni profesión, ni carrera, ni negocio matriculado y confesable.

Transcurrirán años siglos, y al través de ellos perdurará inmovible en las páginas de la Historia el hecho de la desmoralización escandalosa que en los días anteriores al 13 de Septiembre estuvo a punto de escribir sobre un país en ruinas el «finis Hispania».

¿A qué, entonces, remover tan pronto, con el ejemplo de esta o de la otra austeridad, las cenizas de un pasado que nosotros, más piadosos, no queremos aventar?

«Han sido muchos los políticos españoles que al morir dejaron como patrimonio único su apellido». Ese es el deber cuando a la política no se lleva más patrimonio ni se puede acrecentar por otros medios, lícitamente, con bienes materiales, fuera de ella y sin relación con ella. Será muy laudable; pero no se ha de considerar como mérito extraordinario. En cambio, no se podrá negar que otros muchos entraron en la política sin más patrimonio que el apellido y salieron de ella con una posición económica envidiable, que no hubieran podido justificar en un simple expediente de revisión de fortunas.

Cuando la representación del Poder en el nuevo régimen ha preferido atender más a la purificación de las organizaciones, de los procedimientos y de las costumbres, que al esclarecimiento y al castigo de las conductas, ¿a qué poner sobre el tapete un tema tan escabroso, que nos obliga a hablar de esta manera y lleva a los puntos de la pluma—tan comedia en su diaria labor—la tentación de hacerlo con claridad más agresiva?

Los negocios

¿Pero acaso en este régimen nuevo—se preguntará—no se hacen negocios? ¿No es ahora cuando están en auge los negocios, según puede que insinúe la maledicencia?

¡Qué duda cabe! Los tres años y pico que van desde el 13 de Septiembre de 1923 a hoy tal vez sea período de nuestra historia contemporánea en que mayores y más positivos negocios se han hecho. No hay mas que extender la vista por España. El Directorio y el Gobierno actual han enriquecido a mucha gente, que no podrá ocultarlo, y tenemos la esperanza de que, siguiendo la misma conducta, esos dones alcancen cada día a mayor número de entidades y de particulares.

¿Para qué vamos a enumerar todos los grandes negocios emprendidos y reforzados desde el año 23, si están a la vista del más miope? Con advertir el crecimiento de la riqueza nacional se calculará fácilmente la importancia y la cuantía de esos negocios. Los generales del Directorio—que por ahí andan confundidos con los demás mortales de su categoría social, después de haber sido los árbitros del país—y los actuales ministros—que volverán a sus profesiones y actividades cuando les corresponda cesar en su alta misión de ahora—han estampado sus firmas al pie de cantidades fabulosas, han dispuesto el destino de miles de millones, que representan todos los negocios en marcha.

No es posible dudar, pero más imposible sería establecer una conexión de intereses, de influencias o de favor entre las resoluciones ministeriales y la participación en beneficios—ni para ahora, ni como preparación del porvenir—que de ellas se hayan derivado para las Empresas o para los particulares:

Del general Primo de Rivera, que al asumir la responsabilidad de una dictadura tuvo que investirse también de las máximas facultades, sin más ley, en último término, que la dictada por su conciencia, no queremos hablar. Cuando él crea llegada la hora de transmitir a otras manos el Poder—suponemos que en fecha no muy próxima, pero tampoco tan lejana que no lo alcancemos—los que no tengan formado juicio exacto de su conducta y de cómo ha empleado su omnímodo poder sin pensar en provecho propio ni en el de los suyos, podrán formarlo fácilmente haciendo cuentas sencillísimas.

Y conste que este cambio de conducta y de actuación no lo atribuimos exclusivamente a la austeridad notoria de los gobernantes; se une a ella, y la refuerza, y sería capaz de mantenerla incólume si flaquease—cosa difícil—, la elevación del nivel moral de los gobernados. Porque es hora de decir, con conocimiento de causa, que desde hace mucho tiempo no llegan a las alturas del Poder intentos de coacción o captación, insinuaciones de deseos interesados ni recomendaciones de aquellas que en pasados tiempos, por amistad, por obligación política o por otros motivos, determinaban una resolución forzada en los grandes y en los pequeños problemas.

Diríase que este pueblo, fundamentalmente honrado, con un gran fondo de rectitud, con un exquisito espíritu de justicia y una innata propensión al bien, al sentirse gobernado con acierto y administrado con escrupulosidad ha sabido comprender, a la par que la influencia de los momentos presentes en los destinos futuros, la obligación de colaborar con un depurado sentido ético en la obra, mil veces bendita, de engrandecer a España.

He ahí los aspectos de un tríplico que hubiéramos deseado no tener que esbozar.
 (De «La Nación»).

Espectáculos

Teatro Marín

Ayer se proyectó el tercer capítulo de la cada vez más interesante película «El beso de la victoria» el cual fué un verdadero alarde de belleza, puesto que pudimos admirar los amplios y hermosos jardines del palacio real de Versalles y algunas salas de su interior.

El desarrollo de su argumento es seguido con gran interés por parte del público.

También se exhibió una comedia interpretada por «La pandilla» que fué bastante agradable.

El próximo jueves se proyectará el capítulo cuarto titulado «El rapto de Margarita».

Salón Parisiana

Como estaba anunciado, ayer se proyectó la primera jornada de la cinta francesa «El juramento de Lagardere», cuyo principio decepcionó en parte al público que impacientemente esperaba su proyección.

Verdaderamente fué floja, más téngase en cuenta que en el primer episodio no va a desarrollarse todo el argumento y que para juzgarla debemos esperar la próxima jornada, que por referencias sabemos es interesante; por algo la crítica cinematográfica la ha proclamado una de las mejores cintas filmadas hasta la fecha.

Se proyectaron otras agradables cintas.

El 11 de Febrero

Para conmemorar la fecha del 54 aniversario de la proclamación de la República, se reunieron en fraternal banquete, en su domicilio social, los republicanos de Teruel.

La concurrencia fué numerosa y distinguida, reinando la mayor armonía entre los comensales, no pronunciándose discursos.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:
 Nacimientos. — Petra Vicente Marín, hija legítima de Magín y Purificación.

Jesús Guillermo Estelles, hijo legítimo de Bautista y Carmen.

Francisco Salvador Sánchez, hijo legítimo de Tomás y María.

Defunciones. — Agustín Soriano Hermoso, de 60 años, a consecuencia de Bronquitis aguda. — San Esteban, 3.

Miguel Villarroya Domingo, de 50 años, a consecuencia de bronconeumonía. — Masía del Chantre.

Benito Villarroya Catalán, de 62 años, a consecuencia de pleuroneumonía. — San Francisco, 36.

Amalia Cabrera Fernández, de 32 años, a consecuencia de bronconeumonía. — San Julián, 10.

Manuel Julián Dobón, de 63 años, a consecuencia de bronconeumonía. — San Andrés, 17.

Matrimonios. — Ninguno.

SUCESOS

Incendio

En el pueblo de Villar del Cobo tuvo lugar el incendio de un horno del Municipio, ocurrido el día 10, sobre las cinco de la madrugada, habiendo quedado éste destruido completamente, y consiguiendo, gracias al esfuerzo denodado de los vecinos y a la abundancia de agua, que no se haya propagado a los edificios contiguos, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Se encuentra, pero cadáver

El día 21 de Diciembre del año pasado, desapareció de su casa de Alcalá de la Selva, el vecino Joaquín Monferrer.

Hechas averiguaciones por la Guardia civil, parece ser que una hermana del Monferrer, hizo algunas manifestaciones referentes al haber realizado ciertos abusos con una hija de ésta, razón por la cual hubo de despedirlo.

La Benemérita siguió practicando pesquisas para dar con el citado Joaquín, hallando en un corral ciertas prendas que eran de su uso particular, y ahora, el día 10, en el término de El Castellar, el pastor Fidel Guillén, en el fondo de una cantera de unos 50 metros de altura, halló el cadáver de un hombre, que ha podido ser reconocido y comprobarse que se trata de Joaquín Monferrer.

Practicada la autopsia por el médico forense, ha certificado que la muerte de este individuo data de unos 60 días, creyéndose se trata de un suicidio.

Anuncie usted en LA VOZ

CAFE REGIO

¡GRANDIOSO ÉXITO!
 del renombrado y aplaudido

DUETO

MAILLO

Uno de los mejores números musicales que viajan por España

Café Moka y licores de las marcas más acreditadas

TERUEL. — IMPRENTA DE LA VOZ



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad

Más de 35 años de éxito creciente
 Aprobado por la Real Academia de Medicina
 Aviso Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Anuncie V. en LA VOZ.

Fábrica de Harinas

Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blancura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MONTE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

Gumersindo Serrano
PINTOR
MUÑOZ DEGRAÍN, NUM. 13
- TERUEL -

MAQUINA PARA HACER MEDIAS Y
GENEROS DE PUNTO
DE FAMA MUNDIAL



Máquinas GRITZNER para coser
REPRESENTANTE:
Emilio Herrero
Joaquín Costa, 27. - TERUEL

Elixir Estomacal
de **SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECIDO.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con indicaciones para su uso.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Teléfono de «La Voz» 123

si es comerciante, conocer la tarifa de anuncios de LA VOZ DE TERUEL, si quiere aumentar sus ventas por medio de una propaganda extensa, eficaz y verdaderamente económica.

Conviera a V.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome ELÍXIR CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, Hermsilla, 52, MADRID.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
Se reciben para su inserción en este periódico.

Anuncie V. en La Voz
Suscríbese V. a LA VOZ

SU AUTOMÓVIL NO DEBE P REGER VIEJO

Píntelo V. mismo comprando por 30 pesetas un neceser ROBBIALAC que contiene todo lo indispensable para dejarlo tan acabado como recién salido de Fábrica.
Se fabrica en 14 tonos de color; su empleo es sencillísimo y no precisa conocimientos especiales, por su sencillez al usarlo, un niño puede ejecutar el trabajo.
Vendedor exclusivo para las provincias de CUENCA, TERUEL, SORIA y GUADALAJARA
Agustín García. - Almacén de Drogas GUADALAJARA

Chocolates
GRAN FABRICA MOVIDA POR FUERZA ELÉCTRICA
Plaza del Mercado, número 33
TERUEL

MUÑOZ

IMPRESA DE La Voz de Teruel
Confeción de toda clase de trabajos tipográficos.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y DEBILIDAD GENERAL
VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Máquinas de hacer medias y de coser
Marcas: Videns, Diamante, Véritas y Werthéim
ACCESORIOS
PRECIOS SIN COMPETENCIA // ENSEÑANZA GRATIS

Bicicletas de varias marcas
Bicicletas de carreras marca ALONETTE // // equipada, 180 pesetas // //
VENTA A PLAZOS

GIORDANO PERRUCA
Joaquín Costa, 50 - TERUEL

CANAS Agua Vegetal de ARROYO
"LA HIGIÉNICA"
50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTIA
PIDASE EN TODAS PARTES

ALMACEN DE MUEBLES
DE TODAS CLASES
Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos
San Francisco (Aliados), núm. 2.
- TERUEL -

Salvador Asensio Jordán
Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Depósito de la acreditada leche condensada marca IBERIA
Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

Garage Aragón
Rodríguez y Pardos
AGENCIA CITROEN
Automóviles de alquiler
Productos Shell
Taller de Reparaciones
ACCESORIOS

Infanta Isabel
TELEFONOS:
Garage 107. - Taller 88.
TERUEL

Instituto de Vacunación Antirrábica
Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid
Clínica de electroterapia y enfermedades secretas. - Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZUA.
Diatermia. - Wasserman. - Ultramicroscopia.
VICENTE MUÑOZ GARCÍA
MÉDICO FORENSE
Calle de Valencia, núm. 17. - TERUEL

Anuncie en «La Voz»